

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 53-58.

EGYETÉRTÉS

Csávószky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 138. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, MÁJUS 19.

1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 138. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, MÁJUS 19.

1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 138. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, MÁJUS 19.

1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 138. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, MÁJUS 19.

1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 138. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, MÁJUS 19.

1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 138. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, MÁJUS 19.

1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 138. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, MÁJUS 19.

1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 138. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, MÁJUS 19.

A történelem tanítása.

Tegnap királyunk két oly helyen jelent meg, hová nem a fejedelmi reprezentáció szokása felfogása vezette. Delelőtt személyes jelenlétével diszította a tud. akadémiának évi közgyűlését, végig hallgatva Kállay Béné közös pénzügyminiszternek kitűnő történelmi tanulmányát az Árpád-ház államalapítói és államteremtői munkájáról.

magyar nemzet minijárt bejövetele után centralizált államot eremelt. Ez a centralizált állam akkor egyetlen is volt Európában, melynek többi államait a feudálisrend lazán összefüggő halmozatokká alakította át.

Budapest, május 18.

Az általános választói jog ügyében tartott népgyűlésről a nemzetközi szociáldemokrata párt gondolkodását leginkább jellemzi a saját pártlapjának, az Új Népszava című lapnak a gyűlésről hozott tudósítása és egy cizafola.

A vasárnapi tüntetés az általános választói jogért — írja az Új Népszava — várakozással felül sikert. A szociáldemokrata párt vagy 30.000 hívéval vonult fel a méltán mondható, hogy Budapesten a szociáldemokrácia nélkül népmozgalom nem is képzelhető.

A hatalmas tömeg a választási jog-dal éneklése mellett haladt a gyűlés színhelyére, miközben az általános választói jogot és a szociáldemokráciát dicsőítő elvtársi énekkel, három részre osztott szót az elvtársi énekkel a három különböző helyen felállított szövegek, melyek a szociáldemokrata párt szónokai: Bokányi, Rády és K. Z. az általános választói jogot és a szociáldemokráciát dicsőítik.

A vasárnapi munkaszünet. Néhai Baross Gábor a vasárnapi munkaszünetéről szóló törvényjavaslattal minden rendű és rangú munkás ember vasárnapi nyugalmát és pihenését akarta biztosítani.

lapokat csupán az éjjeli órákban értesítettek. Ez botránnyos inkorrekt eljárás. Mert vagy vasárnapi munkaszünet és akkor azt szigorúan tartásuk. Még kivételesen sem volna szabad felfüggeszteni a törvényt vagy pedig nincs munkaszünet és akkor egyszerűen töröljék el azt a törvényt, mert az még sem járja, hogy a miniszternek vagy egyik hívének kedve tartja, akkor külön érdekekből másként intézkedik.

Egy lap érdekében pedig a többi rovására ne intézkedik. Ezt már nem csak az egész sajtó, hanem a nagy közönség érdekében is jogosan megköveteljük.

A belgrádi zászlósértés. Azokkal a hírekkel szemben, a melyeket a „M. E.“ közölt, a melyek szerint a szerb kormány nevében Novakovic miniszterelnök a belgrádi zászlósértés ügyében körözgette küldött volna, a „P. L.“ kijelenti, hogy ez a hír nem igaz sem az illető követség, sem a szignatúrás hatalmak kormányai közül ilyen jegyzéket egyik sem kapott, s a dolgot hivatalos értesítés egyiknek sincs.

A Novakovic-kabinet helyzetéről különben a M. E. ma a következőket jelenti: Novakovic-kabinetének visszalépte az államkonfliktus folytán, mely Szerbia és Magyarország között felmerült, egyelőre elmaradt, mert valamennyi pártvezér, de első sorban maga Sándor király Novakovicot ez idő szerint lamogatója és így a haladópárti kabinet még egyelőre vezetői fogja az ország ügyeit.

A Magyarországi Herman Oltónak lapunkban megjelent leveleivel foglalkozva, a többek közt a következőket írja: „Ma már Kossuth Ferenchez fordult az Egyetértés, miért nem kérte meg, hogy a múlt év december 4-én Kossuth megszavazta Polónyi határozati javaslatát, mely az általános és titkos szavazati behozatalát kívánta... és mi oka annak, hogy most Kossuth és az Egyetértés az ellenkezőt cselekszik? Megkérdézhette volna, miért kérte meg a függetlenségi és 48-as polgári kör két értekezletén Kossuth, hogy kész az általános szavazati jog népgyűlésén megjelenni, ha kell elnököljön is, ha most ellene is cselekszik? „

A Magyarországi Herman Oltónak lapunkban megjelent leveleivel foglalkozva, a többek közt a következőket írja: „Ma már Kossuth Ferenchez fordult az Egyetértés, miért nem kérte meg, hogy a múlt év december 4-én Kossuth megszavazta Polónyi határozati javaslatát, mely az általános és titkos szavazati behozatalát kívánta... és mi oka annak, hogy most Kossuth és az Egyetértés az ellenkezőt cselekszik? Megkérdézhette volna, miért kérte meg a függetlenségi és 48-as polgári kör két értekezletén Kossuth, hogy kész az általános szavazati jog népgyűlésén megjelenni, ha kell elnököljön is, ha most ellene is cselekszik? „

Ezt előre bocsátva megjegyezzük, hogy az idézett állítások közül az, hogy Kossuth megígérte volna a függetlenségi és 48-as polgári kör két értekezletén azt, hogy az általános szavazati jog népgyűlésén megjelenni és ha kell elnököl, ez állítások teljesen légből kapottak, ellenkezőleg Kossuth minijárt az első perzsel fogva határozatlan ellenzete a népgyűlést és megtagadta megjelenését, mert károsnak tekintette azt, hogy az önálló vámtérlet kivívásáért megindított mozgalom egy másik mozgalommal zavargják meg és veszélyesnek tartaná Magyarország jövőjére nézve az általános szavazati jognak behozatalát a néköl, hogy ez a jog a magyar irt és olvasni tudástól tétessék függővé. Ezen ezt mulasztották el kimondani a kérdéses népgyűlésen.

A mi pedig Kossuth szavazati írtéle a december 4-iki ülésen, ugyanabban az ülésben barátságosan beszélgetve Polónyival, kifejté agyallját a javaslat felett és tudata vele, hogy ő minden körülmények között általános szavazati jognak behozatalát Magyarországra veszélyesnek tartja, még pedig az ország helyzete miatt nem és Polónyi javaslatának csakis többi részét, főképp a titkos szavazás elvét fogadta el, a melynek behozatalát igen szíveskedésnek tekintti.

Mindebből a tanulság az, hogy ha valaki saját neve aláírásával Ugron Gáborral azzal valódi, hogy több dolgot nézve véleményét változtatott, akkor Ugron Gábor lapja és barátai fel lehetnek jogosítva arra, hogy az ellenkezőt bizonyítsák, de arra nem, hogy a tényeknek meg nem felelő állításokat közzéadjassanak Kossuth Ferencről, hogy az a hír nem igaz, hogy Kossuth Ferenc véleményét változtatott bármely kérdésben mióta haza jött, ez nem bizonyítva semmit arra nézve, hogy Ugron Gábor változtatla-e és hányszor álláspontját, az érvelési módor szokatlansága és helytelensége bizonyítja tehát azt a szándékot, melyet a függetlenségi érzelmi polgárság lehetetlen, hogy el ne ítélje.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése május 18-án.

Évek hosszú sora óta sürgette, követelte az ellenzék és évek óta huzta-halasztotta a kormány a közigazgatási bíróság intézményének a meghonosítását. Ma végre hosszú, kínos vajadás után a ház asztalára került a közigazgatási bíróságról szóló törvényjavaslat. Ugy véltük, sőt arról voltunk meggyőződve, hogy az egész ház pártkülönbség nélkül örömmel fogja üdvözölni ezt a fontos javaslatot meg abban az esetben is, ha annak hiányai is vannak, a minthogy az javításra, kibővítésre vagy kiegészítésre szorul.

Ennek a javaslatnak az intézkedési közvetlenül érintik a polgárok vagyoni és létevétele, a közigazgatás ezer ágában az igazságszolgáltatást, szóval kihatnak a nép legfontosabb érdekére. Meltán jogosan várhatjuk tehát, hogy a képviselő pártkülönbség nélkül meleg érdeklődéssel kísérje majd a javaslat tárgyalását. Es e helyett azt kelle tapasztalunk, hogy a ház a legbámulatosabb közönyt tanusította, az ülésre alig negyven képviselő jött el ez ezek közül is csak alig néhányan érdeklődtek a vita iránt, a mely pedig ezáltal magas parlamenti színvonalon állott.

A függetlenségi és 48-as pártnak, a melynek álláspontját szép, érdekes és szakszerű beszédben Mesko László fejtekte ki, nem kell e törvényjavaslat a mai koncepcziójában, nem pedig főképpen azért, mert ezzel a javaslatlal vagy a megkövetelték, a kormány csak a maga hatalmi körét akarta tágitani. Ehbe pedig a közögi ellenzék soha sem fogja belenyugodni. A mellett hiányos, újabb pótlásokra, ugyszólván tatarozásra szorul és

A király az akadémiában.

A budapesti király-napok egyelőre véget értek. Tegnap este elutazott a király, de ezen az utolsó napon legalább egészen a miénk volt. A délután a nép között töltötte, ebédét a politikusok között költötte el, delelőtt pedig a tudósokat kereste fel az akadémiában, a hol naggyűlést tartottak. Soha még olyan rövid programmu akadémiái naggyűlést és mégis, soha nem volt még az akadémiának olyan érdekes gyűlése, mint tegnap. Nem hogy fölerősítette: nem azért volt érdekes a gyűlés, mert rövid ideig tartott, — noha más körülmények között ez is kitűnő módszer volna az akadémiái ülések érdekességének az emelésére. — hanem mert a király is felkereste az akadémiát és az ő léptekén nyomában bevonult valami az ezredes ünnepélyek fényéből és lendületéből az akadémiá disztermebe is. A királyok még mindig nagyon ritka vendégek az akadémiákban és a ragyogó diszruhák, meg a szép asszonyok is másutt szokták magukat mutogatni, nem a tudományok csarnokában. — Tegnap ott voltak: a diszruhák is, a szép asszonyok is.

széksorban foglaltak helyet, kissé kellemetlen meglepéssel tapasztalják, hogy még egy sor széket raknak elöbök. De így nincs elég hely és Wokerle is állva marad. Csodálós: míg mindenki mosolyog, meg a legmatematikusabb tudósok is, az örökké mosolygó Wokerle ma szörnyű komoly arccal áll egy oszlop mellett. Talán csak nem azon bándólik, hogy így meg nem akademiák? ... Egyzserre az aljával szemben ülök felállnak, példajukat követi az egész közönség és harsogó elnézéstől fogadva, békén a király. Az akadémiá elnöke: báró Eötvös László mondja az uralkodót, a ki meglátva az emelvényen számára elhelyezett széket, int a nyomában jövő főhercegeknek, hogy arra jöjjenek és katonás lépéseivel a szék felé tart.

Még mindenki áll, a király is. Eötvös báró üdvözölő szavait hallgatja, melyek tömör rövidséggel adja elő a legújabb programot, a mit egy akadémia maga el tölthet. Azután a király meghajol és leül. Az ütés megkezdődött. Széles, préselt-bőr krosszékben ül a király, mögötte a főhercegek. Az emelvény mellett ülnek a politikusok —, velök szemben az akadémiások tábora. Az első sorban csupa diszruhás tudós, Korányi Frigyes, Högys; Than Károly a sor szélén áll egész szorosan Klug Nándor mellett. Nemelyiknek rendjeje is van. Az elsőki asztalnál ül le báró Eötvös, Pulszky Ferenc, Szily Kálmán és Gyulai Pál. A legesodlatosabb fiatal öreg ember, a ki ma mindenki szeret, mint a hogy egykor majdnem mindenki haragudott rá. Mögöttük ülnek a tisztelbéli tagok, a notabiltások, előttük az emelvény és a közönség között a széksor elején Császka kalocsai érsek. Tisza Kálmán ma nem tudta elhatározni, hogy politi-

kus-e, vagy inkább az akadémia igazgatósági tagja és semleges helyre ül: a kalocsai érsek mellé. Különb Szász Károly is ott ül fekete pól talárban és talán ők ketten a református konventet képviselik.

Az ülés különben egy kis esládással járt. Kállay Béné felolvasását hirdette a program, de a történelmi pénzügyminiszter nem jöhett el és Szily Kálmán, az akadémia főtitkára olvasta fel a Kállay tanulmányát. A közönség veszett annyiban, hogy nem láthatta ezt a csodálatosan sokoldalú államférfit, a ki kicsi hija, hogy örmény alkirálynak el nem vitték tőlük az őszszel; de Kállay Bénének nem sok oka van sajnálkozni: a felolvasásra vajmi keveset figyelték.

Az a szelíd arca, csöndös, fehér öreg ember az érdeklődés központja, a ki gondok árnyától elborult homlokával túl a széles karosszékben, katonás merevséggel, esakóját az óleben tartva. Néha néha körülhordozta tekintetét a közönség sorain, de általában a felolvasóra figyelt. — jórómán teljes egygudul. Högnye! Hiszen elődeiről van szó: az Árpádokról, az ő államalkotó bölcseségeket dicséri Kállay és utóvegre a király is van annyira ember, hogy érdeklődik, mikor előjött felismeknek tüntetik föl észben és erőben ...

A felolvasás még mindig tart és elérkezik a pillanat, mely perceké nyulik, mikor az urak kardjukat igazítják vagy frakkjukat simogatták, a hölgyek hangosabban legyeztek magukat, mint azelőtt, a köhntések gyorsabban követik egymást, csupán a külső magatartására nézve ugyszólván ő a leg- legismert ember az egész teremben. Ezenesen ül és más meg mozdul. A vendégek hátradőlnek, a király katonás merevséggel tartja a törzsét; a vendégek ide-oda fordulnak, a király legfeljebb a

fejét fordítja felre. Hogy ennyi reverenciával van, — ő tudja magát. A királyok sem fűggedlen urak. nek is meg van a gúdjájuk: a királyi állás, melynek físztelében jó példával fel előjárnok. A mióta a királyok uralkodnak, de nem kormányoznak, a hatalom szimbólumai vállak és egyéniségét elnyelte a reprezentálás. A király ma csak az állami hatalom látható képviselője, hogy milyen ember különben, az, alkotmányos viszonyok között, szinte egészen mellékes. Főkötelessége reprezentálni és a királyiág eszméje iránt tiszteletet kelteni. Ezért van logika annak a parasztembernek a szavában, a ki arra a kérdésre: látta-e már a királyt? azt felelte: „Egyzser láttam, de akkor sem az volt.“ A királyt látta, ha más ember volt is; a fejedelmi állás iránt való tiszteletét nyilvánvithatta és ez a lényeges ...

A felolvasás különben, a mellett, hogy filozóf elmeire való nagy koncepcziók szellemében, széles áttekintéssel van megszerkesztve, teljesen lojalis. Kállay Béné még az aranybulla híres záradékáról is kimutatta, hogy a király és a nemesség egyetértésének a tanúsága. Ilyesmi is csak egy diplomatától telik ki!

Kállay tanulmánya a király élettelésével végződik és a közönség még egyre élenez, mikor az uralkodó már megkezdte a cerclé-t. Először Eötvös báró szólítja meg, azután Pulszky Ferenchez intézi szavait. — Hogy van? — kérdi a király. — Öreg vagyok már, felség — feleli Pulszky. — Oh dehogya! — biztatja mosolygva az uralkodó. — Öreg vagyok — ismétli az agkorában is impozáns megjelenésű tudós. Vajnon neki van-e igaza vagy a királynak. Ime:

éppen a héteu koszorúzták meg Pulszky Ferenc egy nagy munkáját. Hogy csak a mellékdíjat ítélték neki? Igaz; de vannak, a kik azt mondják, hogy ez nem Pulszky hanyatlásáról tesz bizonyosságot, hanem a tanítványok csunya agykarodását melylyel meg akarták alázni híres mesterüket, ki, az egész tudományos Európa bámul.

A király, miután Szily Kálmánt is megszólította, Schlauch Lőrinczre is beszélt, már Tisza Kálmán előtt áll, a kitől a közönség fel veszi léptét. A szótnyíl sorok között haladva, egy nagyon szép asszony előtt áll meg: Kállay Bénént üdvözli férje kíséretét.

Ezzel vége a cerclének a király és a főhercegek eltávoznak. Távozik a közönség is, közte egy nagyon boldog asszonnyal, a ki, mikor Munkácsy karján lehalad a lépcsőkön, iryien néznek az asszonyok, megbámulnak a férfiak és a mint elhaladt, elkeddenek sutogni: Ez az, Kállay Béné felesége ... Salgó Ernő.

A MEGTAGADOTT.

— FRANCZIA REGÉNY. — 21

Burton francziánul, Mac Duff előtt ismeretlen nyelven folytatta: — A potomaci hadsereg egyik hősét látja maga előtt. Teste egy át van lukgatva, mint egy cizéltábla; de ne lássék ezt tudni, mert szerény. Ha örömtől akar szerezni neki, kerje meg, hogy mutassa meg önnek a klub-termet, melyet a legénység számára építtetett ... a saját pénzén. — A mióta ismerem, mindig azt kérdem magamban, hogy mi tulnyomóbb nála: a jószág, vagy a bátorság; és habozom a válaszal. — Nos! Mac Duff (ezt angolul mondta) immáron nem lesznek aggodalmaink, hogy egyedül hagyjuk a leányomat.

Szines fehér francia battist ingeket 2 darabonként 50 frt 50 krért szállít English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY Andrassy-ut 1.







gelednei, hogy Hisz a szerző...

hisz a szerző nem is javítható...

beszédében a honvédség...

után az elnök...

tesse. Tegnap...

szül. Peste...

születik néhány...

ITÁS. hónap 31-én...

on. A torontál...

A vasárnapi látogatás. Tegnap, vasnap, noha még mindig nem fordult tavaszra az idő...

Miniszterek az állatállományon. Ma délután br. Jósika Samu, Jospovics Imre és Darányi Ignác...

A nemzetközi vívóverseny. A kiállítási ünnepélyek csarnokában folyó nemzetközi vívóverseny egyik legérdekesebb napja ma volt.

Sajnos, a mai szép napnak is volt egy nagyon kellemetlen incidens. Az országos értekezleten erőszakoskodás (a melyre különben sincs szükségük) okozta a kellemetlenséget.

A mai nap azelőtt kezdődött, hogy a tegnapi amatőrök voltával folytatva Ceni Cino és Müller Kamilló a harmadik helyért a Ceni le a győztes. Így az amatőrök közül első lett Ceccherini, második Iványi, harmadik Ceni Cino, negyedik Müller.

Most a mesterek volt-vívására került a sor. A sor első Bothner kezide Bély Mihályval. A szép viaskodásban Bothner lett a győztes. Utánuk Gregurich Amou verte le erős viadalban Halász Zsig. Remek volt az általánosan Santelli és Bistom Gusztáv viaskodása.

Szabónak nem jutott pár ezert sorolták ki neki Gregurichot. Győztesek lettek Gregurich, Santelli és Bothner. Szabó István győri mester viaskodása közben a jury néhány tagja minduntalan nagy vitákat provokált...

Most következett a legzsebé mértékű Santelli és Gregurich közt; a mit most az ország bemutatott, az bemutatott volt. Engedte, hogy három volt kapjon 6 is, de aztán a nagydíjat olyan biztonsággal adta, hogy a közönség frenetikus tapsban tört ki.

Berlin, május 18. A birodalmi gyűlés mai ülésén Bronsard hadügyminiszter katonai szempontból indokolta a negyedik zászlóaljra vonatkozó törvényjavaslatot...

hogy terjeszszék be tagjainak új, teljes névjegyzékét. Róma, május 18. Az „Italiae” szerint Salza Oragny holnap fog Baldissera tábornok főhadiszállására megérkezni.

Páris, május 18. Az orléans herceg abból a célból, hogy a konzulvati bizottságilag fenlegő véleményeltérésről szóló híreket megfogadja, nyilatkozott...

Páris, május 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A lapok Fauré elnöknek az ügyvezető elnökévé való tallózásáról néhány részletet közölnek.

Moszkva, május 18. A csári pár délutáni felmérézést és az összes nagyhercegeket, valamint idegen fejedelmi személyiségeket által fogadtatták. A zuhógó eső dacára roppant sokan gyűltek össze az utcákban és a kocsiok elhaladó felsőgeket zúgó hurpá-kialtásokkal üdvözölték.

Moszkva, május 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A koponyász manifestum a könyvszer-munkára vagy Szibériába való száműzésre ítélt számára büntetési enyhítésekkel a könyvszer-munkára vagy Szibériába való száműzésre ítélt számára büntetési enyhítésekkel a könyvszer-munkára vagy Szibériába való száműzésre ítélt számára büntetési enyhítésekkel...

Belgrád, május 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az alkotmánybizottság és hét folyamán, valószínűleg szombaton, üzeneti. Hosszabb tárgyalások után Pasic, a radikális ellenzék vezetője, megígérte az alkotmánybizottságra való belépést.

Róma, május 18. A kamarának mai ülésén az igazságügyminiszter Cavalotti-nak a kérdést intézte, hogy Caspi ellen intézett és ismert feljelentésben miért nem terjesztették a vonatkozó iratok a kamara elé és mikor fognak azok beterjesztetni.

London, május 18. Az épitő-munkások ma reggel megkezdték a sztrájkot. 12.000 ékes és asztalos beszüntette a munkát. Az összes sztrájkolók száma mintegy 25.000.

London, május 18. A felsőházban Salisbury miniszterterjesztett elő a házak és hó 21-étől június 8-áig leendő elhalasztására.

A fővárosi közterületi tribünökre páholy-jegyek (4 személyre) 20 frtól 30 frtig, és tribün-jegyek 2 frt 50 krtól 6 frtig kaphatók.

Vidéki megbízást csakis a jegy értéke és a postadíj előzetes megküldése ellenében teljesítik.

WELLISCH NATHÁN utóda VIII. Baross-utca 90. sz. 27636

MATTONI/ÉLE GLESSHÜBLER legújabb gyöngyök SAVANYUKUT

GLEICHENBERG gyógyítófürdő. Idény: május 1-től szeptember végéig.

Constantin és Emma Forráskok. FORRÁSÓPORZÁSOK. Meleg fürdő, szénasav fürdő, pneumatikus kamara, hűtőszobák, szőlő, prospekt és magyarországi kőnyelv és barmesmenes káld a fürdőigazgatóság.

KÖZGAZDASÁG. Newyork, május 18. Buzza májusra 68 1/2, júniusra 68 --, szeptemberre 67 1/2. Tengeri szeptemberre 35 1/2.

Chikagó, május 18. Buzza szeptemberre 61 1/2, Tengeri szeptemberre 29 1/2.

Szaktanácskozás az egyenes adók reformja ügyében. A második nap tanácskozásait Lukács László pénzügyminiszter a következő felszólalással vezette be:

T. szaktanácskozásom! Mielőtt tovább mennék, mellesleg megengedném, hogy egy rövid választ adhatnék Hisz Ignác t. képviselő urnak a multkor ülésen hozott intézést egy kérdésére, a mit annak szűkebb körében tartok, mert a mit a stenogrammból látom, az igen t. képviselő ur további nyilatkozatát attól tette függővé, hogy minő választ kap erre a kérdésre.

Az egyenes adók reformja ügyében. A második nap tanácskozásait Lukács László pénzügyminiszter a következő felszólalással vezette be: T. szaktanácskozásom! Mielőtt tovább mennék, mellesleg megengedném, hogy egy rövid választ adhatnék Hisz Ignác t. képviselő urnak a multkor ülésen hozott intézést egy kérdésére, a mit annak szűkebb körében tartok, mert a mit a stenogrammból látom, az igen t. képviselő ur további nyilatkozatát attól tette függővé, hogy minő választ kap erre a kérdésre.

Az egyenes adók reformja ügyében. A második nap tanácskozásait Lukács László pénzügyminiszter a következő felszólalással vezette be: T. szaktanácskozásom! Mielőtt tovább mennék, mellesleg megengedném, hogy egy rövid választ adhatnék Hisz Ignác t. képviselő urnak a multkor ülésen hozott intézést egy kérdésére, a mit annak szűkebb körében tartok, mert a mit a stenogrammból látom, az igen t. képviselő ur további nyilatkozatát attól tette függővé, hogy minő választ kap erre a kérdésre.

Az egyenes adók reformja ügyében. A második nap tanácskozásait Lukács László pénzügyminiszter a következő felszólalással vezette be: T. szaktanácskozásom! Mielőtt tovább mennék, mellesleg megengedném, hogy egy rövid választ adhatnék Hisz Ignác t. képviselő urnak a multkor ülésen hozott intézést egy kérdésére, a mit annak szűkebb körében tartok, mert a mit a stenogrammból látom, az igen t. képviselő ur további nyilatkozatát attól tette függővé, hogy minő választ kap erre a kérdésre.

Az egyenes adók reformja ügyében. A második nap tanácskozásait Lukács László pénzügyminiszter a következő felszólalással vezette be: T. szaktanácskozásom! Mielőtt tovább mennék, mellesleg megengedném, hogy egy rövid választ adhatnék Hisz Ignác t. képviselő urnak a multkor ülésen hozott intézést egy kérdésére, a mit annak szűkebb körében tartok, mert a mit a stenogrammból látom, az igen t. képviselő ur további nyilatkozatát attól tette függővé, hogy minő választ kap erre a kérdésre.

Az egyenes adók reformja ügyében. A második nap tanácskozásait Lukács László pénzügyminiszter a következő felszólalással vezette be: T. szaktanácskozásom! Mielőtt tovább mennék, mellesleg megengedném, hogy egy rövid választ adhatnék Hisz Ignác t. képviselő urnak a multkor ülésen hozott intézést egy kérdésére, a mit annak szűkebb körében tartok, mert a mit a stenogrammból látom, az igen t. képviselő ur további nyilatkozatát attól tette függővé, hogy minő választ kap erre a kérdésre.

Hogy a harmadosztály keretesi adó mérsékeléssel, ez ellen nincs kifogása, de történjen az a mérséklés a többi adózatok terhére való tekintettel olyképen, hogy igazságos és arányos legyen a terhevel. Egyik főszempont e részben az, hogy az adókezelés humánus és igazságos voltiában rejlik.

A progresszív adót nem látja indokoltnak, mert az az ember, a kinek több a jövedelme, többet is költ és sok olyan iparüzért támogat és táplál, a melyek, ha 6 napon felbontották, az oktatást megzavarnák.

A földadót tekintetben utal arra, hogy Magyarország tiszta kataszteri jövedelme 144,000,000 frt, hiszen ma ének az ősz búzának termése is a kétszeresét adja ennek az összegnek, a mostani rossz buzáraik mellett is! Szólv nem tagadja, a létező gazdasági bajokat, de viszont azt sem fogja kétségbe vonhatni senki, hogy a gazdák között is vannak szép arányban olyanok, a kik örvendően előre haladnak. Olyan gazdát pedig még szölv nem talál, a ki birtokát akár a kataszteri tiszta jövedelmek, akár magának a bérletnek is megfélelő tökéletesével bocsátotta volna áruba.

A földadót tekintetben utal arra, hogy Magyarország tiszta kataszteri jövedelme 144,000,000 frt, hiszen ma ének az ősz búzának termése is a kétszeresét adja ennek az összegnek, a mostani rossz buzáraik mellett is! Szólv nem tagadja, a létező gazdasági bajokat, de viszont azt sem fogja kétségbe vonhatni senki, hogy a gazdák között is vannak szép arányban olyanok, a kik örvendően előre haladnak. Olyan gazdát pedig még szölv nem talál, a ki birtokát akár a kataszteri tiszta jövedelmek, akár magának a bérletnek is megfélelő tökéletesével bocsátotta volna áruba.

A földadót tekintetben utal arra, hogy Magyarország tiszta kataszteri jövedelme 144,000,000 frt, hiszen ma ének az ősz búzának termése is a kétszeresét adja ennek az összegnek, a mostani rossz buzáraik mellett is! Szólv nem tagadja, a létező gazdasági bajokat, de viszont azt sem fogja kétségbe vonhatni senki, hogy a gazdák között is vannak szép arányban olyanok, a kik örvendően előre haladnak. Olyan gazdát pedig még szölv nem talál, a ki birtokát akár a kataszteri tiszta jövedelmek, akár magának a bérletnek is megfélelő tökéletesével bocsátotta volna áruba.

A földadót tekintetben utal arra, hogy Magyarország tiszta kataszteri jövedelme 144,000,000 frt, hiszen ma ének az ősz búzának termése is a kétszeresét adja ennek az összegnek, a mostani rossz buzáraik mellett is! Szólv nem tagadja, a létező gazdasági bajokat, de viszont azt sem fogja kétségbe vonhatni senki, hogy a gazdák között is vannak szép arányban olyanok, a kik örvendően előre haladnak. Olyan gazdát pedig még szölv nem talál, a ki birtokát akár a kataszteri tiszta jövedelmek, akár magának a bérletnek is megfélelő tökéletesével bocsátotta volna áruba.

A földadót tekintetben utal arra, hogy Magyarország tiszta kataszteri jövedelme 144,000,000 frt, hiszen ma ének az ősz búzának termése is a kétszeresét adja ennek az összegnek, a mostani rossz buzáraik mellett is! Szólv nem tagadja, a létező gazdasági bajokat, de viszont azt sem fogja kétségbe vonhatni senki, hogy a gazdák között is vannak szép arányban olyanok, a kik örvendően előre haladnak. Olyan gazdát pedig még szölv nem talál, a ki birtokát akár a kataszteri tiszta jövedelmek, akár magának a bérletnek is megfélelő tökéletesével bocsátotta volna áruba.

A földadót tekintetben utal arra, hogy Magyarország tiszta kataszteri jövedelme 144,000,000 frt, hiszen ma ének az ősz búzának termése is a kétszeresét adja ennek az összegnek, a mostani rossz buzáraik mellett is! Szólv nem tagadja, a létező gazdasági bajokat, de viszont azt sem fogja kétségbe vonhatni senki, hogy a gazdák között is vannak szép arányban olyanok, a kik örvendően előre haladnak. Olyan gazdát pedig még szölv nem talál, a ki birtokát akár a kataszteri tiszta jövedelmek, akár magának a bérletnek is megfélelő tökéletesével bocsátotta volna áruba.

A földadót tekintetben utal arra, hogy Magyarország tiszta kataszteri jövedelme 144,000,000 frt, hiszen ma ének az ősz búzának termése is a kétszeresét adja ennek az összegnek, a mostani rossz buzáraik mellett is! Szólv nem tagadja, a létező gazdasági bajokat, de viszont azt sem fogja kétségbe vonhatni senki, hogy a gazdák között is vannak szép arányban olyanok, a kik örvendően előre haladnak. Olyan gazdát pedig még szölv nem talál, a ki birtokát akár a kataszteri tiszta jövedelmek, akár magának a bérletnek is megfélelő tökéletesével bocsátotta volna áruba.

A földadót tekintetben utal arra, hogy Magyarország tiszta kataszteri jövedelme 144,000,000 frt, hiszen ma ének az ősz búzának termése is a kétszeresét adja ennek az összegnek, a mostani rossz buzáraik mellett is! Szólv nem tagadja, a létező gazdasági bajokat, de viszont azt sem fogja kétségbe vonhatni senki, hogy a gazdák között is vannak szép arányban olyanok, a kik örvendően előre haladnak. Olyan gazdát pedig még szölv nem talál, a ki birtokát akár a kataszteri tiszta jövedelmek, akár magának a bérletnek is megfélelő tökéletesével bocsátotta volna áruba.

150 frtól 300 frtig, 7/10 300-500 frtig, 5/10 500-1100 frtig, 2/10 1000-5000-ig és csak 0-3/10 5000 forintnál nagyobb kereset után.

Az adófizetés tekintetében az erkölcsöket csak úgy lehetne megjavítani, ha a harmadosztály keretesi adó kulcsát a mai adókulcséhoz képest fraktériákkal növeljük. A progresszív adókulcsát emelendő teljesen helyes, de gyakorlati alkalmatlanság viszonyban közt megmondandónak tartja. Felette fontosnak tartja szölv is, hogy a reform keretelvével szembeállított statisztikai adatok fedezetlenek, másodszor bizonyos tartalmak teremtésük az átmeneti időszakra.

Lukács László pénzügyminiszter az idő előrehaladtával szölv tekintettel a tanácskozás folytatását holnap délután négy órára tűzte ki.

Közlönyök forgalom az osztrák és magyar postakapcsolatok között. Megírta, hogy a magyar és osztrák kereskedelmi miniszter között tárgyalások folytak a végbél, hogy a két postakapcsolatok között kölcsönös forgalom létesítenék. A tárgyalások immár úgy az alapelvek, mint a végrehajtási módokat tekintetében teljes meggyezésre vezettek. Az elszakított két központ fogja egymás között teljesíteni és mindkét intéz clearing-számla tulajdonosainak meg lesz engedve, hogy rendelkezésre álló kifizetéseiket a másik intéz számlatulajdonosainak is utalványhosszakkal összegeket. Ez az intézkedés minden esetre alkalmas lesz arra, hogy a clearing-forgalom, mely már ma is napról-napra nép szerűbb lesz, még nagyobb gyorsasággal elterjedjen.

Uj helyi érdekek vasut. A szeged-karolnai h.é. vasut építése teljesen biztosra van, a mennyiben ennek a vonalnak 2 millió frt építési költségeinek megfizetése forrinyi biztosítást a mai napon, az állampénztárhoz letételek. A budapesti bankgyűlés felhatalozta a vállalatot és a vonal építési főállókajára Pollák A. vállalkozó mérnök, a ki egyszersmind a vonal engedélyese is. Az építést már meg kezdte a vállalat, a melynek központi irodája király-utca 49. szám alatt van.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. Állatforgalmi intézkedések. Az osztrák belügyminiszter ez évi május hó 10-én kelt értesítés szerint a ragadós száj- és körömfájás miatt elrendelt forgalmi korlátozásokat Árva, Gömör-Kis-hont és Hont vármegyék, valamint Újvidék város területére néve megszüntette, és szerint tehát az e területekre néve részben még töldegl, illetve sertésvesz mint fennálló forgalmi korlátozások figyelembevételével az Árvarmege területéről származó juhok és sertések, a Gömör-Kis-hont vármegye és Újvidék város területéről származó szarvasmarhák és juhok, valamint a Hont vármegye területéről származó szarvasmarhák, juhok és sertések Ausztria területére az ismert általános feltételek mellett bethelíthők. Az osztrák belügyminiszter egyuttal a ragadós száj- és körömfájás esetleges behurcolásának veszélye miatt Liptó- és Sopron vármegyékől és Sopron városból a szarvasmarhák, juhok és sertések; -- a sertésvesz esetleges behurcolása elleni védekezés céljából pedig Hajdu, Moson, Szatmár és Tolna vármegyék és Nagyvárad, Szatmár-Nemeti és Székeshelyi városok területéről a sertéseknek Ausztriába való bethelítést megtiltotta, mihez képest a most emelt törvényhatóságok területéről származó sertések az ismert általános feltételek mellett csakis Beszbe, a Produktiv-Gesellschaft der Wiener Fleischschelcher Ziegler József és Karik Alajos végődjűk, a Liptó-és Sopron vármegyék területéről származó szarvasmarhák és a szintén ismert általános feltételek mellett csakis Bécs-St. Marxra a vesztégyvására szállíthatók.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE. Pénzügyi hírek. A londoni pénzpiacra a kínai hadikölcsön kifizetése Japánnak nem maradt hatás nélkül. Még a mult hét elején úgy látszott, mintha a pénzpiac ezzel a nehézséggel már teljesen megkötődött volna, a pénz meglehetősen olcsó volt, a mennyiben a naponta esedékes 1/2 százalékos, három hónapos váltók 3/4-ig jutogtek. De a hét végén hirtelen megzavarták a pénzpiac, a pénz szűkebb lett és a magánkamatláb 1/2-ra emelkedett. Ennek a kínai kölcsön kifizetésén kívül még az oka is volt, hogy a médió-szabályozás a tőzsdén ezuttal nagy igényekkel lépett fel. A mult hét végén a következő kamatlabák voltak érvényben: legjobb két hónapos 7/8-ig, három-hat hónapos váltók 13/16-ig, naponta esedékes és nyolc napos pénz 7/8-ig, tíznegy hónapos pénz 1 1/2-ig, a berlini pénzpiacra a pénzügyi immár kedvezőbbek és a magánkamatláb ott 3/4-ig. A tőzsdén médió-szabályozásokról a Seehandlung nagyobb összegeket ajánlott fel 3/4-ig, 3 1/2-ig-on. A bécsi pénzpiac irányzata megzavartult és elsőrendű váltók kamatlabá 3 1/2-ig, 3/4-ig százalékosra emelkedett. Budapestben szintén drágább lett a pénz, az osztrák-magyar bankon kívül a legjobb váltókat csak 4 1/2-ig lehet elhelyezni és az ultimo községe miatt nincs is kihatás arra, hogy ebben a hónapban könnyűség fog beállni.

Bankintézetek. Az osztrák magyar bank mai kimutatása azt mutatja, hogy a hitelügynek a médió alkalmával nem hogy emelkedett volna, hanem lényegesen csökkentek. A bank váltóderéja ugyanis 16,210,919 fittal csökkent. Ezzel szemben a bank egyéb követelése 2,647,563 forinttal emelkedett, viszont a giróbetétek 2,432,679 forinttal apadtak. A bankgyűlésről mindezek után 11,522,000 forinttal csökkentek. Az értékesített mindössze 130,000 forinttal apadt. Az adómentes bankgyűléstől 11,522,000 forinttal emelkedett és ma már 51,401,000 forintra rug. A bankkimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti tételekkel a következők voltak május 15-én:

Table with 3 columns: 1894, 1895, 1896. Rows include: 1000 milliós forintból, váltóderéja, lombardjuttal, bankgyűlésről, giróbetételek, adómentes bankgyűléstől.

érkezéskor aranyban... 115-8 129-3 276-4... 163-7 135-6 128-0... 150-8 140-9 140-8... 24-1 29-2 29-8... 440-8 491-1 562-4... 14-6 13-8 17-2... 40-9 48-5 51-4... Az osztrák magyar bank mai kimutatása azt mutatja, hogy a hitelügynek a médió alkalmával nem hogy emelkedett volna, hanem lényegesen csökkentek. A bank váltóderéja ugyanis 16,210,919 fittal csökkent. Ezzel szemben a bank egyéb követelése 2,647,563 forinttal emelkedett, viszont a giróbetétek 2,432,679 forinttal apadtak. A bankgyűlésről mindezek után 11,522,000 forinttal csökkentek. Az értékesített mindössze 130,000 forinttal apadt. Az adómentes bankgyűléstől 11,522,000 forinttal emelkedett és ma már 51,401,000 forintra rug. A bankkimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti tételekkel a következők voltak május 15-én:





Ezen hirdetés rovatban minden szöveget belátásának közléséig... telefon 6354.

Kis hirdetéseket... telefon 6354.

Magyar, német... telefon 6354.

Előkelő... telefon 6354.

Spargna... telefon 6354.

Pénzszekrényeket... telefon 6354.

Vidékre postát... telefon 6354.

Kis hirdetéseket... telefon 6354.

Magyar, német... telefon 6354.

Előkelő... telefon 6354.

Spargna... telefon 6354.

Pénzszekrényeket... telefon 6354.

Vidékre postát... telefon 6354.

Vidékre postát... telefon 6354.

Stefánia-szálloda... VII. Marányi-utca 53. sz. 70 szobával...

Buziás... Lapfűrdő, acélfűrdő, ásvány-gyógyfűrdő...

Schering-féle Condurango-bor... Schering-féle pepsin-kivonat...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Hotel goldene Birne... Grätz, Leonhardstrasse, Grätz...

SÁRKÁNY IG. cég butortelegen... Budapest, IV. ker., Rózsá-tér és Lipót-utca sarkán...

RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA... TRIESTIEN. Az igazgatóságunk...

Dr. Batizalvy S. egyetemi tanár... Sanatoriuma és vizgyógyintézete...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Elvesztett és meggyengült férfierő... Dr. Müller főtörzsorvos-féle injekció és labdacso...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...

Ujszülött gyermekek... Nestle H-féle gyermektápláliszttel...